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Harmadik alkalommal rendezik meg Budafok-Tétény húsvéti programsorozatát nagyszombattól húsvéthétfőig,
Budafok, Budatétény és Nagytétény helyszínein, kreatív és szórakoztató programokkal. A részvétel ingyenes.

2026. április 4. – Nagyszombat, 14.00–18.00 óra között, Budafok – Magdolna Udvar 
és DunaFok Szabadidőpark

A helyszínek között nyuszivonat közlekedik nyuszikalauzokkal. A Magdolna Udvarban 
kézműves-foglalkozások, tradicionális tojásfestés és a Virgonckodó Játszópark óriás játé-
kai, a DunaFoknál állatsimogató (nyuszi, bárány, kecske, kiscsibék) várja az érdeklődőket.

2026. április 5. – Húsvétvasárnap, 14.00–18.00 óra között, Budatétény – Klauzál 
Ház parkoló és tűztorony

Itt is nyuszivonat jár a helyszínek között. Bazsarózsa Népi Játszópark, vetélkedő, kéz-
műves-foglalkozások és állatsimogató várja a látogatókat. 16.00–17.00 óra között 
„Húsvét Bergengóciában” címmel családi koncert lesz hallható.

2026. április 6. – Húsvéthétfő, 14.00–18.00 óra között, Nagytétény – Cziffra Színtér, 
Helytörténeti Gyűjtemény és nagytétényi kastélypark

A helyszínek között itt is nyuszivonat közlekedik. A Cziffra Színtéren állatsimogató, 
kézműves-foglalkozások és táncház, a Nagytétényi Helytörténeti Gyűjteménynél mé-
zeskalács-díszítés, kézműves-foglalkozások, míg a nagytétényi kastélyparkban népi 
ügyességi játszótér kínál változatos programokat.

A húsvéti nyuszivonat idén is várja a családokat

Kedves Rózsavölgyiek!
Az idei tavasz a lelkesítő március 15-e megidézése, a húsvét megünneplése és a természet újjászületése feletti öröm 
mellett az életünket és jövőnket meghatározó döntésről, az április 12-én tartandó országgyűlési választásról is szól.

Mindannyiunk lelkiismereti kötelessége, hogy éljünk a lehetőséggel, amikor dönthetünk arról, milyen irányban ha-
ladjon tovább az ország. Az emberek számára első a család biztonsága, a háború borzalmainak elkerülése, az utcák 
nyugalma, a kiszámítható életfeltételek, a magyar nyelv és kultúra megőrzése, a munkahelyek megtartása, valamint 
a gyermekek és az idősek támogatása. Vannak, akik a sokszínű kultúrában látják a jövőt, és vannak, akik a kon-
zervatív értékek megőrzésében hisznek. A lehetőség mindenki előtt nyitott – kérem, éljenek vele. Akárhogy is alakul 
a választás, április 13-án is felkel a nap, és szeretném, ha azt követően is nyugalomban folytathatnánk a munkát 
szűkebb pátriánkért, Rózsavölgyért, és természetesen a hazánkért. 
				       								          Jurás László
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Húsvéti tojásfestés, idén is díszítsük együtt 
a Honfoglalás úti játszótér fáját 
2026. március 29-én (vasárnap) 9-12 óra között ismét lesz rózsavölgyi húsvéti tojásfestés és 
tojásfadíszítés. Nagy szeretettel várjuk a családokat és a kreatív tojásfestőket. Tavaly húsvét-
kor hagyományteremtő céllal indítottuk útjára a Honfoglalás úti játszótéren a közösségépítő 
tojásfestést és tojásfadíszítést. Sok család érkezett, de olyan kreatív emberek is, akik a saját örö-
mükre dekorálták ki a tojásokat és díszítették vele a játszótér fáját. Idén a tavalyi tojásokat is 
felaggatjuk a fára, amely évről-évre színesebb és gazdagabb lesz. A programhoz most is bizto-
sítjuk a tojásokat, a festékeket, illetve a díszítéshez a szükséges kellékeket. A tojásfát mindenki 
megcsodálhatja az utcán sétálva, a villamosról, vagy az autójával arra haladva. Természetesen 
az ünnepet követően a tojásokat eltesszük, és a területet visszaállítjuk az eredeti állapotába.

Folytatódik a Szabadkai utca felújítása
Kocsondi Márk: A kampányidőszakban is mindent megteszek azért, 

hogy Budafok-Tétény tovább fejlődjön
„Több éven át dolgoztam azért – már képviselővé választásom előtt is –, hogy a körzetben található 
főút, a Szabadkai utca, felújítása megvalósuljon. Tisztában voltam és vagyok az itt lakók problémáival, 
így a Szabadkai utca áldatlan állapotával is, hiszen jómagam is itt élek, és nap mint nap járok ezen az 
útszakaszon. Fontosnak éreztem, hogy képviseljem a közösséget ebben az ügyben. Ez az út ugyan a 
főváros kezelésében van, de az utóbbi években kialakult állapot miatt az újjáépítés nem tűrt halasztást. 
Ezért a lakóközösséggel és Karsay Ferenc polgármesterrel összefogva a főpolgármesterhez fordultunk, 
amit ő figyelmen kívül hagyott, de addig dolgoztunk tovább, míg a problémánk megoldódott, hiszen 
elmondhatom, hogy 2025 nyarán a Szabadkai utca felső szakasza fel lett újítva. Az utca további, alsó 
szakaszának felújítását a kerület végzi el a főváros helyett. Emellett megújítjuk a járdaszakaszokat, va-
lamint a zöldfelületeket is. Ehhez a kormánytól igényelt pénzügyi támogatás nyújt segítséget, melyet 
szintén sikerült kiharcolnom. A felújításhoz szükséges közbeszerzési eljárás már folyamatban van, és 

az idei évben el is fogjuk végezni. Jól tudom, hogy a helyi közösségért csak a közösséggel együtt, összhangban lehet eredménye-
sen dolgozni. Köszönöm az Önök támogatását is!” – mondta Kocsondi Márk, a Fidesz–KDNP országgyűlési képviselőjelöltje.

A demencia kapcsán sokan az Alzheimer-kórra gondolnak, 
mint az időskori szellemi leépülés okára. A demens em-

berek agyában bizonyos területeken az idegsejtek károsodnak, 
elhalnak, vagy megszűnik köztük a kapcsolat. A demencia gyak-
ran társul pszichiátriai betegségekhez, illetve szervi problémák-

hoz. Van azonban olyan, 
hogy a demenciaszerű tü-
netek jelentkezésekor még 
átmeneti romlásról van csak 
szó, ami visszafordítható.

A demens betegekre jel-
lemző az emlékezőképes-
ség, a beszédkészség, és az 
ítélőképesség romlása, a tá-
jékozódási nehézség térben 
és időben, illetve megválto-
zik a személyiség, és az ön-
kontroll fokozatosan leépül. 

A demens emberben nehéz tudatosítani a belátása korlátozott-
ságát, képtelenné válik a képességei hanyatlásának felismeré-
sére, a helyzet reális értékelésére. Így a mindennapi teendők 
ellátása is gondot jelenthet. Sajnos édesapám kapcsán én is kö-
zelről megtapasztaltam azt, hogy milyen nehéz a mindennapi 
higiénia biztosítása egy tiltakozó, de jó fizikai állapotú ember 
esetében, illetve mennyire kell vigyázni arra, hogy ne tudjon 
kimenni a lakásból és eltévedni. Mivel a demencia együtt jár 
a betegségtudat hiányával, a demens embert sokszor nehéz 
rávenni az orvosi vizsgálatra. Próbáljuk empatikusan segíteni, 
és az utasításokat elkerülni. Fontos a nyugalom megőrzése és 
az elfogadás, hogy megváltozhat a családtagunk személyisége. 
Sajnos mi is kerülhetünk olyan helyzetbe, hogy nem észleljük 
magunkon a hanyatlás jeleit. Jelzés lehet a memória-, a kon-
centráció- és a problémamegoldó képesség csökkenése, ha az 
életrutinunkban zavar keletkezik. Ha gyanakszunk, orvossal 
konzultáljunk és tervezzünk a családi, pénzügyi ügyeinket 
illetően a jövőre vonatkozóan.

A demencia nem okoz betegségtudatot
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Fejlemények a szabadidőparkhoz 
tervezett zebra ügyében

A közút keresztezésére vonatkozó gyalogátkelőhely terve rendelkezésünkre áll, ahhoz 
az építési engedélyt  a Kormányhivataltól (már korábban) beszereztük. A villamos 

keresztezésére vonatkozó korábbi tervet a vasúthatóság nem fogadta el (a keresztezés 
helyével volt gondja, noha a BKV hozzájárult), így egy széleskörű egyeztetést követően 

erre vonatkozóan tanulmánytervet készíttettünk. A tanulmánytervben szereplő nyomvonalat az engedélyezésben érintettek el-
fogadták, így ezt követően a tervező megkezdte a komplett engedélyezési- kiviteli tervdokumentáció elkészítését és a szükséges 
hozzájárulások beszerzését. A tervezési szakasz lezárásaként, még a vasúthatósági engedélyezés előtt el kell végeztetni a tervek 
minőség ellenőrzését és ki kell állíttatni az erről szóló tanúsítványt (független minősítő szervezettel). Ezt követően, a tanúsítvány 
birtokában lehet beadni a tervet vasúthatósági engedélyezési eljárásra, az engedélyezési eljárás átfutási ideje körülbelül 6 hónap. 

Elindult az iskolai menza menüválasztásos rendszere
Jelentős fejlesztés kezdődik a kerület 

közétkeztetésében. Cél, hogy a diákok 
igényeihez jobban igazodó, korszerűbb 
étkeztetési rendszer valósulhasson meg, 
és valamennyi iskolában biztosítva le-
gyen a menüválasztás lehetősége, és a 
színvonalas kiszolgálás. Március 1-től el-
sőként az Árpád utcai iskolában biztosít-
ják a menüválasztásos étkezést a tavalyi 
próbaüzem sikerére alapozva. A tervek 
szerint a szeptemberben induló új tanévre a kerületi iskolák felé-
ben már elérhető lesz a menüválasztás. A további iskolákban na-
gyobb műszaki átalakítás szükséges, amelynek a tervezése már 
megkezdődött. A fejlesztéshez több száz millió forintos átalakítás 
szükséges a konyhákban és étkezdékben egyaránt. A kerületben 
jelenleg három bölcsődében működik főzőkonyha, ahol napon-
ta körülbelül 300 adag étel készül, miközben a teljes igény 4000 
adag. Az intézmények többségében saját főzőkonyha kialakítá-

sára jelenleg nincs lehetőség, a beruházá-
sok csak hosszú távon finanszírozhatók. 
Az ételbeszállítás elengedhetetlen, a szol-
gáltató pedig komoly változásokat eszkö-
zölt, amelyeket a körültekintő ellenőrzés 
is visszaigazolt.

Karsay Ferenc polgármester kijelen-
tette: „Nagyon fontosnak tartom, hogy 
2026-ban jelentős előrelépés történik a 
közétkeztetés fejlesztésében. Nem lesz 

gazdasági akadálya a menüválasztásos vagy szabad szedéses is-
kolai étkezés műszaki feltételei biztosításának.” A polgármester 
hozzátette, mindenki számára fontos, hogy a gyermekek jó mi-
nőségű, egészséges ételeket kapjanak. A kerület évente több mint 
kétmilliárd forintot költ szociális és gyermekélelmezési célokra. 
Ez a költségvetés tíz százalékát jelenti. Az óvodások 63 százaléka 
térítésmentesen étkezik, az iskolások 40 százaléka 50 vagy 100 
százalékos kedvezményt kap a térítési díjból.

Balatoni út–Erdődűlő csomópont közlekedésbiztonsági fejlesztése
Kocsondi Márk: A kerület egyik legfontosabb útvonalának biztonságáért dolgozom

„Fontos kihívásnak tekintem a nagy forgalmú Balatoni út–Erdődűlő csomópont biztonságosabbá és 
élhetőbbé tételét. A szintén fővárosi kezelésű, balesetveszélyes útszakaszon az itt gyalogosan közleke-
dők, és az autóval ki- és behajtók számára is egyformán praktikus megoldást szorgalmaztam, melyre 
már jó ideje égető szükség volt. Ez a helyzet ugyanis egyaránt érinti az erdődűlői autósokat és a Bala-
toni úton gyalogosan közlekedőket. Külön szeretném hangsúlyozni, hogy a csomópont kiegészül, és 
része lesz a Részvételi Költségvetésben sikeres több ötlet is. Az önkormányzat szakirodájával, Németh 
Zoltán alpolgármesterrel és az ötletgazdákkal közösen egy új, komplex és biztonságos csomópont 
koncepcióját fogadtuk el, mely többek között kiemelt hangsúlyt fektet a gyalogosan közlekedő gyer-
mekek védelmére is. Továbbá új járdaszakasz épül a Karéj utcai lépcsőtől a Budatétény benzinkút 
buszmegállóig, a gyalogosok szolgálatára. Ami egy régi kérésünk és most végre megvalósulhat, az egy 
fedett utasváró a buszmegállóban. Kerületünk a szükséges tervekkel elkészül, valamint ismét kézbe 
vesszük a kivitelezést is, ezúttal is a főváros helyett. Büszke vagyok rá, hogy munkám sok lakótársam 
mindennapi életét, közlekedését teheti békésebbé, rendezetté!” – fejtette ki Kocsondi Márk.
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Üvegművészeti verseny
és kiállítás az Ipartestületben 

A Budafok-Tétény Általános Ipartestület székházában március 7-8 között, 33 üvegművész és üveg-
műves részvételével zajlott egy szakmai verseny és kiállítás. A pályázatra valamennyi kiállító 

nevezett, köztük elismert üvegművészek. A programot JuditGlass – Nagyné Antal Judit – rózsavöl-
gyi üvegműves indítványozta és felkarolta az Ipartestület. A kiállítás első napján a pályaművek egy 
szakmai zsűri előtt vizsgáztak. Az első három helyezettet díjazták, amelyhez pénzjutalom is társult. 
Másnap megnyílt a kiállítás a látogatók előtt, ahol az üvegművészek, üvegművesek és tanítványaik 
mutatták be a szebbnél szebb termékeiket. A képes beszámolót a juraslaszlo.hu oldalon nézhetik meg.

Aki nem segít baleseti helyzetben,
akár börtönbe is kerülhet
Dr. Túry Dániel ügyvéd mondja el, milyen következményekkel jár, 
ha otthagyjuk a baleset helyszínét

A  magyar büntetőjog egyértelmű kötelezettséget ír elő a baleseti helyzetekben: aki nem 
áll meg, nem győződik meg a sérültekről és nem nyújt segítséget, akár szabadságvesz-

téssel is számolhat. A Btk. különbséget tesz a cserben hagyás és a segítségnyújtás elmulasz-
tása között, de mindkettő súlyos jogkövetkezményekkel járhat. Cserben hagyást követ el 
az a járművezető, aki a közlekedési baleset helyszínén nem áll meg, illetve anélkül távozik, 
hogy meggyőződne arról, történt-e sérülés vagy van-e közvetlen veszélyben lévő személy. 
Ez bűncselekmény és akár egy évig terjedő szabadságvesztéssel büntethető. Amennyiben 
a balesetben valaki megsérül, vagy az élete, testi épsége közvetlen veszélybe kerül, és az 
elkövető nem nyújt tőle elvárható segítséget, már a segítségnyújtás elmulasztásáról beszélünk. Ennek alapesete két évig terjedő 
szabadságvesztéssel büntethető, minősített esetben pedig akár három–öt év börtön is kiszabható. Ilyenkor felelősségre vonható 
az utas, sőt akár egy járókelő is. A baleseti helyzetben tanúsított közöny tehát nem pusztán erkölcsi kérdés. Gyakran hangzik 
el mentségként, hogy az érintett külföldi volt, nem beszélte a nyelvet, pánikba esett, vagy éppen gyermek ült vele az autóban. 
Ez nem mentesít a felelősség alól. A segítségnyújtás nem kizárólag telefonálást jelent. Elvárható a helyszínen maradás, mások 
megállításának megkísérlése, kézzel való jelzés, vagy bármi, ami hozzájárul a segítség megérkezéséhez. A „nem tudtam telefo-
nálni” ritkán fogadható el, ha más módon lett volna lehetőség segítséget kérni. Gyakori érv az is, hogy az érintett pánikba esett. 
A büntetőjog elismeri, hogy extrém lelkiállapotok csökkenthetik a beszámíthatóságot, de a puszta megijedés általában nem zár-
ja ki a büntetőjogi felelősséget. A bíróság egyedileg vizsgálja, hogy a pánik alkalmatlanná tette-e az érdemi intézkedést. A min-
dennapi stressz, sokk vagy félelem nem elegendő ok. Ha az autóban gyermek utazik, és a szülő nem akar félreállni a jog ilyenkor 
két kötelezettséget ütköztet: a segítségnyújtásét, és a rábízott személy testi épségének védelmét. Elfogadható, ha valaki nem a 
veszélyes útszakaszon áll meg, hanem biztonságos helyen, és onnan értesíti a hatóságokat. Az nem fogadható el, ha intézkedés 
nélkül továbbhajt, arra hivatkozva, hogy gyermek volt vele. A bíróság mindig az adott helyzet összes körülményét vizsgálja. 

50 éves a Budafok-tétényi
Tavaszi Művészeti Fesztivál 

A Budafok‑tétényi Tavaszi Művészeti Fesztivál többhetes kulturális 
eseménysorozat, amelyen koncertek, kiállítások, színházi estek, csa-

ládi programok, helytörténeti séták várják az érdeklődőket. Fél évszáza-
da Tétény‑Promontor Művészeti Napok néven indult, amelyet Nemes 
László (díszpolgár, a Magyar Zeneiskolák és Művészeti Iskolák Szövet-
ségének alapítója és tiszteletbeli elnöke, a Nádasdy Kálmán Művészeti 
Iskola alapítója és igazgatója) álmodott meg. Céljai között szerepel a kul-
túra népszerűsítése, a közösségépítés, és a helyi identitás erősítése. 
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R Ó Z S A V Ö L G Y  –  K É P V I S E L Ő I  H Í R E K
Kedves Olvasók! Rózsavölgyi eseményekről

leggyorsabban a „Hajrá Rózsavölgy” Facebook
oldalon tájékozódhatnak!

Jurás Lászlótól

Biztonságos tömegközlekedést Rózsavölgyben

A külvárosokban élők is szeretnének balesetmentesen és biztonságosan közle-
kedni. Januárban a BKV Zrt. villamos-infrastruktúra főmérnökéhez fordultam, 
immár egy harmadik levélben, a 41-es villamos peronjainak javítása érdekében. 
Az ügyben több lakossági panasz is érkezett hozzám, és személyesen is meg�-
győződtem róla, hogy a villamosmegállók burkolata töredezett és veszélyes. 
Először 2024-ben írtam az illetékeseknek, a Rózsavölgy alsó és felső, illetve a 
Kelenvölgy–Péterhegy megállók peronjainak kijavításáért. 2025 tavaszán újabb 
levelet írtam, és megköszöntem, hogy a Rózsavölgy alsó és felső megállókban 
a javítás megtörtént, ugyanakkor a Kelenvölgy–Péterhegy megállóban, illetve 
az Elágazás megállóban a rózsavölgyi irányban a peronok nem lettek kijavítva. 
Ezeken a helyeken csak a teljes burkolatcsere hozna tartós eredményt. A 41-es 
villamos vonalán a Rózsavölgyi Közösségi Háznál és a Hasadék utcánál az átsze-
lő közutak állapota is nagyon rossz. Levelemben kértem, hogy ezeket is javítsák 
ki, amelyre BKV Zrt. február elején válaszolt.

„A BKV Zrt. kiemelten kezeli a biztonságos közlekedési feltételek fenntartását. 
A 41-es villamosvonal (Budafok elágazás és Kamaraerdő végállomás közötti 
szakasz) állapota az életkorát és műszaki állapotát tekintve komplett felújításra szorul. Azonban az elmúlt évek korlátozott be-
ruházási lehetőségei miatt az átépítés sajnos nem tudott megkezdődni. Elvégzünk minden olyan feladatot, amely a forgalom 
biztonságos fenntartásához szükséges. A 2023-as év során a Péterhegyi útátjáróban cseréltünk burkolatot, míg 2025-ben a Susu-
lyka útátjáró nagyjavítása történt meg. Több peron kisebb javítását elvégeztük, és az idei évben is folytatni kívánjuk. A szükséges 
munkák felmérését megkezdtük, a javításokat a tavasz beköszöntével elvégezzük. A Rózsavölgyi Közösségi Háznál és a Hasadék 
utcánál található útátjárókat egyszerű aszfaltozással nem lehet javítani, azokat csak a vágány és az alépítmény cseréjével lehet 
javítani. Amennyiben az útátjárók állapota soron kívüli beavatkozást igényel, azt el fogjuk végezni.” 

Kijavították az Elágazás megállóhoz vezető 
lépcsőt és járdát

Januárban levelet írtam a BKV Zrt. villamos-infrastruktúra fő-
mérnökéhez a 41-es villamosvonal megállóinak rossz állapota 
miatt. Felhívtam a figyelmet arra, hogy az Elágazás megálló pe-
ronjához vezető, töredezett járda- és lépcső burkolatát is helyre 
kellene hozni, mert balesetveszélyes. Sok rózsavölgyi – a belváros 
autós forgalmát csökkentve – a P+R módszert használva a közel-
ben parkol és innen éri el a tömegközlekedést. A válaszlevélben 
erre a problémára nem reagáltak, ezért jeleztem az önkormányzat 
Városüzemeltetési irodája felé, hogy a burkolatot javítsák ki a leg-
veszélyesebb helyeken. 

Tordai úti járda folytatása 

Nemrég Budafok-Tétény önkormányzata zebrát épített a Tordai úti buszmegálló kö-
zelében, a Zsoldos fordulónál, amely a Részvételi Költségvetés egyik nyertes projektje 
volt. A cél az, hogy a gyalogátkelőhöz és a buszmegállókhoz mindkét oldalon folytonos 
járda vezessen. Megkezdték a járda építést a Tordai út páratlan oldalán, a még hiányzó 
szakaszokon (Gerinc utcától a Tordai út 43/b. szám közötti részen), összesen mintegy 
340 m2-en. A munkálatok a tervezett ütemben haladnak, így mire olvasóink e sorokat 
olvassák, a járdát várhatóan már birtokba is vehetik a közlekedők.



VÖLGYI  HÍREK 2026.  március6

Tetőcsere a Rózsavölgyi Közösségi Házon

Évek óta ismert, hogy a Rózsavölgyi Közösségi Ház tetőszerkezete elöregedett, 
amelynek a felújítása már nem tűr halasztást. Az egyesület vezetésével együttmű-
ködve folyamatosan egyeztettünk az önkormányzattal a szükséges munkákról, 
amelynek meg is lett az eredménye. Tavaly sikerült költségvetési forrást elkülöníte-
ni a beruházásra, és a munkálatok idén március közepén meg is kezdődtek.

Az épület tetőszerkezetének fagerendái elkorhadtak, a cserepek töredezetté váltak. 
Több helyen is beázott, ami nehezítette a mindennapos munkát, és a programokat, emellett esztétikailag is zavaró volt. A szakemberek 
megállapították, hogy a régi tető már nem javítható, foltozható és balesetveszélyessé is vált. Az a döntés született, hogy csak a teljes 
tetőcsere hoz végleges megoldást. A munkálatok során, a hibás korhadt gerendákat kicserélik, új tetőlécek kerülnek fel, valamint te-
tőszigetelés is készül, amely gazdaságosabbá teszi a működtetést, csökkentve a hőveszteséget. Új cserepek is kerülnek fel, így az épület 
arculata is javul. Az egyesület vezetőségének kérésére, a közösségi ház három bejárata előtetőt fog kapni, így védve az ajtókat az esőtől.

Természetesen folyamatosan követni fogom a munka menetét és beszámolok róla. A tervek szerint a tetőcsere a májusi Patak-
partira befejeződik. Mindez egy újabb fontos közérdekű lépés Rózsavölgy fejlődésében! A Képviselői hírek között pedig olvas-
hatnak arról, hogy a közösségi ház előtti parkoló is megújul a Részvételi Költségvetés keretéből.

Felújítjuk a parkolót a Rózsavölgyi Közösségi Háznál

A Rózsavölgyi Közösségi Ház fontos kulturális és közösségi helyszín, ahol 
gyermekek, családok és idősek is egyaránt megfordulnak. Az épülettel szembe-
ni parkoló megújításra szorul, hiszen, a vízelvezetés is hiányos, eső után nagy 
tócsák nehezítik a közlekedést. A projekt során a burkolatot, a vízelvezetést és 
a zöldfelületet is megújítja a kerületi önkormányzat. Így biztonságosabb,ren-
dezettebb és környezetbarát parkoló fogja várni a közösségi házba érkezőket.

Hasadék utca útburkolat csere a felső szakaszon 

A Hasadék utca felső szakaszán a (Panoráma utca–Hasadék utca 21. szám között) az 
önkormányzat útburkolatot cserélt, mert a lakók jelezték, hogy egyre több a kátyú és 
a repedés. A meredek úton a víz nagy sebességgel halad és kimossa az útjavításokat. 
A munkálatok során átépítették a szegélyeket, és kicserélték az aszfalt kopórétegét a pá-
lyaszerkezet szükség szerinti megerősítése mellett.

Rekortán futókör épül az Elágazás parki szabadidőközpontban 

A rózsavölgyi Elágazás (Bonn) Park sport- és szabadidőközpont egykor sitt- és építőanyag-le-
rakat volt, mára azonban egy gyönyörűen gondozott területté vált, ahol kosárlabdapálya, 
pumpapálya, kültéri fitneszeszközök és befogadó játszótér várja a mozogni vágyókat. A kerü-
let vezetése kiemelt figyelmet fordít arra, hogy a sportolni vágyók lakókörnyezetükben kön�-
nyen elérhessenek közcélú sportpályákat és kültéri sporteszközöket. Az elmúlt években több 
olyan fejlesztés is megvalósult az Elágazás parkban, amelyeket a rózsavölgyiek a Részvételi 

Költségvetés keretében szavaztak meg. A legújabb ilyen fejlesztés – a tavalyi szavazás eredményeként – egy rekortán borítású fu-
tókör kiépítése, valamint két pingpongasztal kihelyezése. A jól megközelíthető, zöld környezetben a rózsavölgyi családok minden 
tagja talál elfoglaltságot, hiszen a gyermekek és fiatalok mellett a szülők is sportolhatnak. Tavasztól őszig hetente egyszer közösségi 
mozgásórát tart Tarlós Ágnes testnevelő, sportszervező, a RózsavölgyiKÉK (Kültéri Élmény Kardio) kezdeményezője. Az órákon 
bárki részt vehet különösebb edzettségi szint nélkül, és egy vidám, összetartó közösség részévé válhat. Az órákról és a részletekről 
a csoport Facebook-oldalán lehet tájékozódni. A részvétel a rózsavölgyiek számára ingyenes.

 90 éves Zsuzsa néni köszöntése

Rózsavölgyi otthonában köszöntöttem Domonkos Zsuzsanna nénit, aki 1965-ben köl-
tözött a családjával Rózsavölgybe. Hivatását, tanítói munkáját ma is nagy szeretettel 
emlegeti. Férjét 2012-ben veszítette el azóta egyedül él, és a családja, unokái, déduno-
kái jelentik az örömet. További jó egészséget kívánva átadtam polgármester úr jókíván-
ságait, és az ajándékot. 
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H E L Y I  A R C O K

Ötven évet várt irodalmi kibontakozására
Rózsavölgyben él Doncsev Toso

a bolgár és magyar kultúra követe 

Szépirodalmi, műfordítói és szakmai témájú kötetei mel-
lett újságcikkek, novellák, irodalomkritikák, valamint egy 

rendhagyó szakácskönyv is fűződik a nevéhez. Műveinek té-
mái valóságalapúak: családi történetek, történelmi események, 
valamint politikai és filozófiai gondolatok. Pályája során folya-
matosan dolgozott a magyar és bolgár kulturális és irodalmi 
élet összekapcsolásán. Doncsev Tosót Rózsavölgyi kötődéséről 
és alkotói munkájáról kérdeztük.

– Mióta él Rózsavölgyben és mit kedvel ott leginkább?
– 1983-ban családommal együtt költöztem Rózsavölgybe. A 

csend és a nyugalom, a természetközeliség ragadott meg minket.
– Milyen írói tervei vannak? Dolgozik-e jelenleg új könyvön?
– Tizenkettedik könyvemen dolgozom, a tavaszi könyvhétre 

kívánom megjelentetni a Napkút kiadónál.
– Hogyan választja meg a témáit? 
– Emlékeimből, élményeimből, megfigyeléseimből, kutatá-

saimból születnek történeteim és gondolatfutamaim.
– Milyen visszajelzéseket kap, hatnak-e ezek az alkotói munkájára? 
– A Magyar Írók Szövetsége szociográfiai szakosztályából, 

melynek tagja vagyok és a Napút szerkesztősége baráti köréből 
kapok visszajelzéseket és a hazai bolgár közösségtől. Fontos-
nak tartom a közönség véleményét, hisz nemcsak önmagam-
nak rovom a sorokat. Hatásuk áttételes.

– Vállal-e ma is szerepet a bolgár nemzetiség és a két ország 
kulturális kapcsolatainak erősítésében? 

– Több mint két évtizede tevékenykedem a hazai bolgár al-
kotó értelmiség: képzőművészek, kutatók, fordítók civil szer-
vezete, valamint a Bolgár Kulturális Fórum tiszteletbeli elnö-
keként, és a két írószervezet tagjaként részt vállalok a közös 
megmozdulásokban. Legújabban az anyanemzettől távol élő, 
ifjú bolgár alkotók mentorálásában látok el feladatokat.

Közéleti szerepvállalása, a nemzetiségi szervezetekben betöltött vezetői és kulturális közvetítői munkája mellett egész éle-
tében meghatározó volt számára az irodalom iránti érdeklődés. Írói tevékenysége az utóbbi évtizedekben teljesedett ki. Egy 
alkalommal így fogalmazott: „Az életemben minden késve jött, saját irodalmi kibontakozásomra ötven évet vártam.”

Doncsev Toso 1944-ben született Budapesten. Tanulmányait Budapesten és Szófiában végezte. Doktori fokozatát a Bolgár 
Tudományos Akadémia Szociológiai Intézetében szerezte. 1995-től a Bolgár Országos Önkormányzat elnöke, majd a Nemzeti 
és Etnikai Kisebbségi Hivatal elnöke volt. 1991-ben alapította meg és szerkesztette a Haemus című folyóiratot. A Szófiai Magyar 
Kulturális Intézet igazgatójaként tevékenykedett 2011-től egy cikluson keresztül. A Magyar Írószövetség és a Bolgár Írószövet-
ség tagja. A Magyar Érdemrend lovagkeresztje kitüntetés birtokosa.
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S Z Í N E S

Kiadja: Jurás László önkormányzati képviselő
Elérhetőségek: 06 30 982 0723, e-mail: rozsavolgy22@gmail.com

100 éves Budafok
A centenáriumhoz egész évben számos esemény és program kapcsolódik

Várostörténet dióhéjban:

A rómaiak már telepítettek szőlőt Promontor (latinul 
hegyfok, sziklaszirt) lankáira. Promontor 1689-ben ke-

rült Savoyai Jenő herceghez, aki sváb szőlőművelő családokat 
telepített a birtokára. Kastélya az idők folyamán megsemmi-
sült, egykori főbejárata a mai Oroszlános Udvar kapuzata, 
amelyen a pajzsot tartó Savoyai oroszlánok láthatók. A kas-
tély egyik gazdasági épülete megmaradt, a Savoyai Jenő tér 
jobb oldalán zárja a teret. 

1739-re Promontor zsellérközség lett, kialakult a Péter-Pál 
utca, és 1743-ban, a pestisjárványt követően megépült a kis ba-
rokk kápolna. Mária Terézia uralkodása idején újabb betelepítési 
hullámban érkeztek sváb családok Promontorra, amely a sző-
lőművelésnek és kőfejtésnek köszönhetően jól fejlődött. A Szent 
Lipót-templom a királynő támogatásával épült meg. Az 1850-es 
években Klauzál Gábor közreműködésével kiépült Budatétény, 
amely eleinte Tétény ófalu szőlőhegye volt (Kistétény néven). 
1873-ban levált Tétényről, amely akkor kapta a Nagytétény ne-
vet. A virágzó szőlőkultúrának a filoxéra-járvány vetett véget az 
1880-as évek végén. Ugyanakkor a mészkőbányászat miatt kiala-
kult, több mint 100 km hosszú, jó hőmérsékletű pincerendszer 
és a főváros közelsége vonzotta a borászatokat és pezsgőgyártó-
kat. 1882-ben jött létre a Törley Pezsgőgyár, 1886-ban pedig a 
François Pezsgőgyár. 1880-tól nagy fejlődésnek indult a Haggen-
macher sörgyár is. A Törley-kastélyt az 1890-es évek legvégén 
kezdték építeni Ray Rezső Vilmos tervei alapján. 

A vasútvonalak megépülése a 19. század végén tovább gyor-
sította a fejlődést. Létrejött a Vízmű Társulás, megkezdődött a 
villanyvilágítás kiépítése. 1886-ban a település felvette a Bu-
dafok nevet, amelyet 1893-ban nagyközséggé nyilvánítottak. 
1899-ben Budafokig, 1909-ben már Nagytétényig járt a HÉV. 
Ezekben az években alakult ki a Baross Gábor-telep. 1905-ben 
már 302 borkereskedő tevékenykedett Budafokon. 1901-ben 
Magyar Királyi Pincemesteri Tanfolyam néven borászati is-
kolát alapítottak. Az ipar töretlenül fejlődött, ekkoriban már 
zománcgyár, gyufagyár, csiszológyár, szeszélesztőgyár, nyom-
dafestékgyár, papírgyár működött a településen. 

1926-ban várossá nyilvánították Budafokot. A korábbi Brá-
zay-féle sósborszeszgyár épületéből kialakított új Városházán, 
1929-ben letette esküjét a város első polgármestere, Záborszky 
Nándor. Budafokot, Budatétényt és Nagytétényt az 1950. janu-
ár 1-jén létrejött Nagy-Budapest keretében csatolták a főváros-
hoz, megalapítva a XXII. kerületet. 

A II. világháborút követően a vállalkozásokat, borpincéket 
államosították. Az 1980-as évek második felétől jelentek meg 
újra magán borászati vállalkozások a Budafoki pincékben.

A kerület legfontosabb eseményei, így a Budafok-tétényi Tavaszi 
Művészeti Fesztivál, a Kerület Napja rendezvény, a borfesztivál, a 
Pincejáratok, helytörténeti előadások, kiállítások, színházi estek, 
koncertek a centenárium jegyében zajlanak, amelyekről a https://
budafok100.budafokteteny.hu oldalon lehet tájékozódni.

Forrás: https://bpkep.fszek.hu

Forrás: https://fortepan.hu

Felhívás!
Tisztelt Rózsavölgyi lakótársaim! Szeretnék egy helytörténeti anyagot összegyűjteni Rózsavölgy múltjából, ezért arra kérem 
Önöket, hogy osszák meg velem a még fellelhető fényképeket, leveleket, családi történeteket és bármilyen más emléket. Kérem, 
ha tudnak segítsenek és keressenek a 06 30 982-0723 –as telefonszámon vagy a rozsavolgy22@gmail.com e-mail címen. 


